

京津豫产菠菜被检出微量碘-131

食品中微量放射性核素目前不会影响健康

新华社北京4月6日电 卫生部6日通报称,在北京、天津、河南等地露天种植的菠菜中检测出碘-131。实践证明,用水冲洗可以有效减少蔬菜表面的放射性物质。目前,食品中微量放射性核素不会影响公众健康,无需采取防护措施。

京津豫产菠菜被检出放射性物质

根据卫生部通报,卫生部门4月5日从北京、天津和河南地区露天种植的菠菜中抽检发现微量的放射性碘-131,含量分别为1-3Bq/kg。由于检出的碘-131微量,对公众健康无影响。

卫生部在解释为什么选择菠菜进行检测的问题时表示,既往核事故中蔬菜放射性污染监测经验表明:露天生长的大叶、表面有微小绒毛的蔬菜容易吸附空气中沉降的放射性物质。因此,选择菠菜检测可以较早地发现蔬菜是否被放射性物质污染。实践证明,用水冲洗可以有效地减少蔬菜表面的

放射性物质。

小雨使放射性物质存留菠菜表面

卫生部指出,空气中的放射性物质最终会沉降到地面上。由于目前我国境内空气中放射性物质浓度极微量,其沉降导致的蔬菜放射性污染一般难以检出。近日北京等地出现小雨,降雨加速了空气中放射性物质的沉降,而且小雨又使这些物质可以存留在菠菜表面未被冲走,所以在菠菜样品中检出了微量碘-131。

空气中的放射性物质沉降可污染地面和露天生长的蔬菜等食品。空气中放射性物质的浓度越高,沉降到地面和露天生长的蔬菜表面的放射性物质越多。雨雪天气可加速空气中放射性物质的沉降。

食品中微量放射性核素目前不会影响健康

2011年3月11日日本福岛

核电站事故发生后,卫生部迅速部署东北及沿海地区相关机构做好食品和饮用水监测准备工作,中国疾控中心编制完成培训技术方案并对有关机构的检测人员进行了技术培训。3月26日国家核应急协调委公布了空气中检测出碘-131后,卫生部委托中国疾病预防控制中心立即在辽宁、河北、江苏、浙江、北京、上海、广东、山东等14个省市开展了食品和饮用水放射性监测工作。

随着各地降雨逐渐增加,食品和水中放射性核素污染会不会越来越严重?卫生部表示,这取决于空气中放射性物质的浓度。空气中放射性物质的浓度取决于日本福岛核电站释放的放射性物质的量和持续时间以及气象条件(如风向、风速及大气环流等)。下雨时间长和雨量大小都会直接影响蔬菜放射性物质的污染水平。

卫生部表示,目前食品中放射性核素的监测结果微量,不会影响公众健康,无需采取防护措施。政府部门将及时发布进展情况。



国内首个国际慢城——高淳桤溪

4月6日,当地居民正在池塘中清洗衣物。2010年11月在苏格兰举行的国际慢城会议上,江苏省高淳“桤溪镇”生态之旅被世界慢城组织正式授予“国际慢城”的称号,这是中国首个国际慢城。“慢城”是指建立一种放慢生活节奏的城市形态。根据世界慢城联盟的规定,获评的城镇、村庄或社区必须人口在5万以下,追求绿色生活方式,反污染,反噪音,支持都市绿化,支持传统手工方法作业,不设快餐区和大型超市等。成为其中成员必须在城市人口、环境政策、城市发展规划、基础设施、食品生产,甚至青少年教育等方面满足54项的具体规定。截至目前,全球共有25个国家的140个城市被授予“慢城”称号。(新华社发)

我国将加强对公务员平时考核

新华社北京4月6日电(记者 赵超)记者从国家公务员局了解到,国家公务员局目前正在研究起草加强公务员平时考核工作的文件,将对平时考核的内容、方法、结果使用等作出原则性规定,同时将加大群众满意度在考核中的分量,把领导评价、群众评价、相关职能部门评价与社会评价结合起来,多渠道、多角度地评价公

务员。

2006年实施的公务员法以法律形式确立了公务员考核制度,目前年度考核运行机制日趋成熟。但相对于年度考核,公务员平时考核还没有全面展开。国家公务员局副局长杨士秋表示,从平时考核的方法来看,既要切实管用,又要简便易行。实践证明,工作纪实加领导评鉴的办法较好,至于是日记、周

记还是月记,是周评、月评还是季评,应从实际出发来确定,只要于法周严、于事简便即可。

杨士秋表示,今后要加大群众满意度在考核中的分量。对在机关内工作的公务员,充分运用民主测评、民主评议等手段进行评价;对直接面向群众的窗口单位公务员,引入服务对象评价机制,广泛听取服务对象的意见。

中国买家200万欧元 在法国拍下乾隆碧玉龙尾觥

据新华社电 5日,在法国巴黎举办的珍藏品拍卖会上,一件乾隆乙巳年碧玉龙尾觥被一名中国买家以200万欧元(约合284.6万美元)的价格拍走。

这件龙尾觥高22厘米,碧玉为质,玉色浓烈并带有大幅铁锈红花纹。觥呈扁形,上粗下细,腹部有

龙凤花纹浮雕,觥口内侧题诗一首,可见“乾隆乙巳御题”字样。

据报道,这件乾隆乙巳年碧玉龙尾觥先前估价30万欧元(约合42.69万美元)到40万欧元(约合56.92万美元),最后以200万欧元落槌,其中已包含佣金和税费。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。